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Ігар МАР ЗА ЛЮК, 
стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі 
Па ла ты прад стаў ні коў 
па аду ка цыі, куль ту ры і на ву цы:

«Лю быя змя нен ні ў 
сіс тэ ме аду ка цыі па він ны 
пра во дзіц ца з улі кам 
на цы я наль ных ін та рэ саў 
і ін та рэ саў гра мад скас ці. 
Та му глы бо ка пе ра ка на ны, 
што пар ла менц кія слу хан ні 
па гэ тым пы тан ні мы бу дзем 
пра во дзіць. Аду ка цыя — гэ та 
та кая тэ ма, якую трэ ба 
аб мяр коў ваць, як ка жуць, 
«усім све там», тым больш 
што ў най блі жэй шы час 
пра ект но вай рэ дак цыі 
Ко дэк са аб аду ка цыі па ві нен 
да нас па сту піць. Гэ тае 
па ка лен не па він на здзейс ніць 
га лоў ны пра рыў у эка но мі цы, 
куль ту ры, на ву цы,
каб Бе ла русь ста ла ад ной
з са мых пе ра да вых кра ін 
у све це. У рэа лі за цыі та го, 
пра што ка заў Прэ зі дэнт, 
ме на ві та аду ка цыя мае 
клю ча вую ро лю».
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Ці чакаюць 
абітурыентаў 
новаўвядзенні? 

Рэпартаж: 
Новы год 
у калоніі

Як аднавіць 
здароўе 

пасля святаў

Дзяр жа ва і біз несДзяр жа ва і біз нес  

ДЭ КРЭТ ЁСЦЬ. ЦІ БУ ДЗЕ КЛІ МАТ?
Рас ста ноў ка пры яры тэ таў час та ад бы ва-
ец ца пас ля та го, як не га тыў ныя сцэ на рыі 
ўжо спраў дзі лі ся. У пе ры яд гла баль на-
га эка на міч на га кры зі су і не ста біль нас ці 
су свет ных рын каў у Бе ла ру сі па воль на, 
але пас ля доў на па збаў ля юц ца ад уся го 
ліш ня га і, зда ец ца, зноў ад шу ка лі кроп-
кі рос ту. Раптам стала відавочна, што 
кра і на не з'яў ля ец ца ту рыс тыч най Мек-
кай, у яе ня ма вы ха ду да мо ра, ня ма і 
веч най кры ні цы вуг ле ва да ро даў. Ла гіч-
на, што стаў ку зра бі лі на пры цяг нен не 

ін вес ты цый. І праў да, лепш ужо поз на, 
чым ні ко лі. Ад нак перш чым, і для та-
го, каб іх пры цяг нуць, трэ ба ства рыць
ад па вед ны дзе ла вы клі мат. Увесь 2017 год 
рабіліся захады па разняволенні 
біз несу. За ары ен цір узя лі прык лад Еў-
ро пы, дзе ма лыя і ся рэд нія прад пры -
ем ствы ства ра юць ка ля 50 % ВУП. 
У Бе ла ру сі гэ тая ліч ба амаль удвая мен-
шая, але на біз нес ус кла да юц ца вя лі кія 
над зеі і яго вы зна ча юць асноў ным драй ве-
рам рос ту на шай эка но мі кі на бу ду чы ню.

Кі раў нік дзяр жа вы Аляк сандр Лу ка шэн ка
ў кан цы ліс та па да пад пі саў дэ крэт № 7 
«Аб раз віц ці прад пры маль ніц тва». Клю-
ча вы да ку мент аб лі бе ра лі за цыі і па ляп-
шэн ні біз нес-клі ма ту пра ду гледж вае кар-
ды наль нае змя нен не су мес най ра бо ты 
дзяр жаў ных ор га наў і біз не су, па мян шае 
ве ра год насць умя шан ня служ бо вых асоб 
у ра бо ту прад пры маль ні каў. Але ці азна-
чае гэ та, што бе ла рус кі біз нес ужо сё ле та 
за пра цуе ў поў ную сі лу, без 
стра хаў і асця рог? СТАР. 4

У ЧА КАН НІ СА ПРАЎД НА ГА СНЕ ГУУ ЧА КАН НІ СА ПРАЎД НА ГА СНЕ ГУ

Мін чан ка На та лля ТРОН з пля мен ні цай Са фі яй 
на тра ту ар най пліт цы ма лю юць сне га ві ка.

Кі раў нік дзяр жа вы ўру чыў прэ міі «За ду хоў нае 
ад ра джэн не», спе цы яль ныя прэ міі дзея чам куль ту ры 
і мас тац тва і прэ міі «Бе ла рус кі спар тыў ны Алімп»
Уні каль ная прэ мія «За ду хоў нае ад ра джэн не» ўпер-
шы ню бы ла ўру ча на два дзе ся ці год дзі та му. І з та го 
ча су што год ад зна чаць за слу гі лю дзей, жыц цё і пра ца 
якіх слу жаць вы со кім мэ там, ста ла доб рай тра ды цы-
яй, ана ла гаў якой ня ма ў све це.

— Не дзіў на, што за ра дзі ла ся яна ме на ві та ў нас, — ад-
зна чыў кі раў нік кра і ны ў сва ім вы ступ лен ні. — Нам з ва мі 
да ста ла ся вя лі кая ду хоў ная спад чы на. Яна — у пры кла дзе 
пра вед на га жыц ця бе ла рус кіх свя тых, у вя лі кіх тво рах на-
ро джа ных на на шай зям лі паэ таў, мас та коў, му зы кан таў, 
дой лі даў. Яна — у ду хоў ным подз ві гу на ша га на ро да, які 
збя рог ве ру, за ха ваў лю боў да Ра дзі мы, па ва гу да сва ёй гіс-
то рыі, куль ту ры, ня гле дзя чы на ней ма вер ныя вы пра ба ван ні 
гроз ных ва ен ных ча соў і са цы яль ныя ўзру шэн ні.

Кі раў нік кра і ны звяр нуў ува гу, што і сён ня ў све це не-
спа кой на:

— Ідзе ня бач ная ба раць ба ў тым лі ку за ду шу ча ла ве ка. 
З роз ных ба коў пад вяр га юц ца ата кам хрыс ці ян скія асно вы 
ма ра лі. Ру шац ца тра ды цый ныя ся мей ныя ўстоі. Пад уз дзе-
ян нем ін фар ма цый най плы ні змя ня юц ца све та по гляд і лад 
жыц ця лю дзей. Усё больш з'яў ля ец ца спа кус, усё больш 
скла да на бе раг чы сэр цы ад цём ных ду мак 
і эмо цый.

КРЫ НІ ЦА ЭНЕР ГІІ І ЖЫЦ ЦЯ СТОЙ КАС ЦІ
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СТАР. 2Прэмію «За духоўнае адраджэнне» Аляксандр Лукашэнка ўручае пратаіерэю Віктару Перагудаву. 


